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Oborové setkání členů platformy ZK 
Připomínáme všem členům platformy ZK, že jarní oborové setkání ekologických nevládních organizací se uskuteční ve středu 13. května 
v pražské Michli. Na oborovém setkání proběhne revize pravidel fungování a rozhodování platformy, budou prodiskutovány některé 
strategické body v rámci ZK (např. vzdělávání organizací) nebo se bude hovořit o společných tématech, jako je např. zákon o veřejně 
prospěšných organizací nebo financování NNO. Program jednání bude všem členům platformy ZK rozeslán s časovým předstihem 
emailem. Setkání by se měli rovněž účastnit i zástupci ministerstva životního prostředí. Pro bližší informace se můžete obracet na 
renata.adamova@zelenykruh.cz. Prosíme o potvrzení vaší účasti do 10. května.  
 
ZK: Veletrh neziskových organizací 
Rovněž připomínáme, že Zelený kruh se letos bude účastnit 10. ročníku Veletrhu neziskových organizací (NGO Market), který pořádá 
Forum 2000. Pokud máte zájem, aby byly vaše materiály dostupné na stánku Zeleného kruhu, doručte je prosím do čtvrtka 23. dubna 
do kanceláře ZK. V případě zájmu prosím kontaktujte Renatu Adamovou (renata.adamova@zelenykruh.cz). Bližší informace o veletrhu 
najdete na: http://www.forum2000.cz/cz/projekty/ngomarket/2009/neziskove-organizace/.  
 
ZK: Festival životního prostredí – 3. června 2008 
Již v minulém čísle Zpravodaje jsme vás informovali o tom, že Zelený kruh chystá další ročník festivalu životního prostředí. Akce se 
uskuteční ve středu 3. června na náměstí Míru v Praze. Bude se konat s dvoudenním předstihem u příležitosti Světového dne životního 
prostředí na náměstí Míru na Praze 2. Letošní ročník bude zaměřen především na téma odpovědné spotřeby. Cílem akce je informovat 
veřejnost o důsledcích spotřebitelského chování a návyků pro životní prostředí a zpětně i na lidské zdraví, a zároveň je informovat o 
možných alternativách,  tak aby dopady pro životní prostředí a zpětně i pro lidské zdraví byly co nejmenší. Ohledně festivalu 
kontaktujte Renatu Adamovou na renata.adamova@zelenykruh.cz.  
 
Nový členové platformy Zeleného kruhu: Econord, Jaro Jaroměř 
Na platformu nevládních neziskových organizací Zeleného kruhu přibyli dva noví členové. Prvním z nich je občanské sdružení Econord, 
jejímž posláním je podpora a aktivní uskutečňování širší účasti veřejnosti ve správních řízeních, týkajících se ochrany životního 
prostředí, dále pak informační, poradenská a publicistická činnost zaměřená na informování občanů o stavu životního prostředí, jakož i 
o záměrech a činnostech, které ohrožují a poškozují životní podmínky obyvatel. Občanské sdružení zatím nemá své webové stránky. 
Kontaktní osobou Econord, o.s. je Michal Bareš (os.econord@gmail.com).  
Druhým přibyvším členem je organizace JARO Jaroměř. Jaro Jaroměř svoji činnost zaměřuje na praktickou ochranu přírody v oblastech 
monitoringu, výzkumu, ochrany vod nebo Natury 2000. Dále se věnuje environmentální výchově a osvětě a spravuje záchrannou stanici 
pro handicapovaná zvířata. Více informací najdete na www.jarojaromer.cz.  
 
Zástupce ZK v Radě SFŽP 
Platforma ekologických organizací nominovala nového zástupce Zeleného kruhu do Rady Státního fondu životního prostředí ČR. Stal se 
jím Milan Daďourek ze Sdružení krajina (kontakt: dadourek@sdruzenikrajina.cz). Zástupce Rady SFŽP je zároveň členem Řídícího 
výboru Operačního programu Životní prostředí. Z hlediska přístupu veřejnosti k informacím a spolupráce nad mechanizmy výběru 
projektů z OPŽP je v Řídícím výboru přítomnost zástupce NNO nutná. Ke jmenování Milana Daďourka zástupcem NNO ZK v Radě SFŽP 
chybí ještě podpis ministra životního prostředí.  
 
Aktualizace Strategie udržitelného rozvoje ČR 
Na stránkách ministerstva životního prostředí www.mzp.cz/sur  jsou zveřejněny dokumenty ke Strategii udržitelného rozvoje ČR (SUR 
ČR), které jsou otevřeny k veřejné diskusi. Tyto dokumenty je možné připomínkovat během měsíce dubna a května. Zelený kruh i 
tentokrát bude připravovat připomínky k danému dokumentu, ke kterým se můžete připojit i vy. Pokud nám budete chtít zaslat vaše 
připomínky k zapracování do společného vyjádření, prosím posílejte je na adresu renata.adamova@zelenykruh.cz. Ve čtvrtek 23. 
dubna 2009 od 13 do 16 hodin v Hnědém sále Lichtenštejnského paláce na Kampě, U Sovových mlýnů 4 v Praze na Malé Straně se bude 
konat Fórum pro udržitelný rozvoj 2009.  Fórum bude jedním z mezníků veřejné diskuse k dopracování aktualizace Strategie SUR ČR. 
K účasti na Fóru se můžete registrovat zde. Registrace je možná do 21. dubna. 
 
Hnutí DUHA: Velká výzva 
Hnutí DUHA zahájila svoji velkou kampaň nazvanou Velká výzva. Smyslem kampaně je prosazení nového zákona, který rozhýbe 
investice do moderních zelených řešení: zateplování domů nebo čisté energie, pohodlné veřejné dopravy, snadné recyklace či místních 
potravin. Legislativa inspirovaná britským vzorem posílí  ekonomiku, sníží českou závislost na dovozu paliv, zajistí zdravější život pro 
každého a srazí tak český příspěvek ke globálnímu znečištění. Kampaň podpořila řada významných osobností, mj. Jiří Dědeček, Táňa 
Fišerová, Jiří Stránský nebo Petr Vachler. Ke kampani vznikla nová webová stránka www.velkavyzva.cz, kde se můžete dozvět více. 
 
Calla a Hnutí DUHA: Kosmetická úprava odpovědnosti za jadernou škodu, Martin Říman proti obcím 
Calla a Hnutí DUHA vydaly společnou tiskovou zprávu k přijaté novele energetického zákona. Přijatá novela zvyšuje omezení 
odpovědnosti provozovatelů jaderných elektráren za jadernou škodu ze stávajících 6 na 8 miliard korun. Poslanci tak učinili první 
krůček k zavedení plné finanční odpovědnosti ČEZ za případné škody způsobené atomovými reaktory. Toto navýšení však problém 
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odpovědnosti neřeší. Nejenže neodpovídá možné reálné škodě. Ale zejména je v rozporu i s Dodatkem Vídeňské úmluvy, který Česká 
republika podepsala, a který jako minimum odpovědnosti požaduje přibližně 9 miliard Kč. Podle sdružení Calla a Hnutí DUHA musí 
následovat úplné zrušení kontroverzní klauzule atomového zákona, podle které elektrárenská společnost hradí jen malou část možných 
následků. Provozovatelé jaderných elektráren tak získávají oproti jiným zdrojům neoprávněnou konkurenční výhodu na trhu 
s elektřinou. Ani v jiném průmyslovém odvětví, například v chemickém není výše odpovědnosti za škodu nijak omezena. Hnutí DUHA a 
Calla ve své další společné zprávě Martin Říman proti obcím rovněž informovaly o tom, že Vláda České republiky měla 30. 3. projednat 
několikrát odloženou analýzu ministra Římana o možnostech zapojení obcí do vyhledávání hlubinného úložiště radioaktivních odpadů. 
Její opětovné odložení v situaci, v jaké se vláda nalézá znamená, že legislativa zůstane nezměněná, a obce tak i nadále nebudou mít 
účinný nástroj, jak hájit zájmy svých občanů. 
TZ: Calla a hnutí DUHA: Kosmetická úprava odpovědnosti za jadernou škodu 
TZ: Martin Říman proti obcím 
 
Arnika: Žebříčky největších znečišťovatelů v ČR podle IRZ pro látky s endokrinními účinky 
Sdružení Arnika zveřejnilo žebříčky největších znečišťovatelů látkami narušujícími fungování soustavy regulující hormony v lidském 
těle (látkami s endokrinními účinky). K největším průmyslovým zdrojům těchto látek v České republice patří především provozy 
Spolchemie v Ústí nad Labem, Nová Mosilana, a.s. Brno či Hobas CZ, s.r.o. v Uherském Hradišti. Ve své tiskové zprávě uvádí, že řada 
látek s endokrinním efektem ovšem na seznamu těch, které průmysl musí ohlašovat do IRZ, vůbec nefiguruje. Nelze tak zjistit, jaké 
jsou jeho úniky do životního prostředí. Z více jak tříset látek hodnocených jako endokrinní disruptory je jich na seznamu IRZ jen deset. 
V tomto ohledu by tedy potřeboval výrazně doplnit. Sdružení Arnika rovněž zveřejnilo výsledky zhruba půl roku trvajícího průzkumu. 
Výsledky ukazují, že látky narušující fungování soustavy regulující hormony v lidské těle nás obklopují téměř na každém kroku. 
TZ Arnika:  Žebříčky největších znečišťovatelů v ČR podle IRZ pro látky s endokrinními účinky  
TZ Arnika: Kde se berou v životním prostředí ČR látky poškozující hormonální systém člověka  
 
Děti Země: Ropák a Zelená perla 2008 
Děti Země vyhlásily již 17. ročník ankety o antiekologický čin „Ropák roku“. Kandidáta může navrhnout kdokoliv, když uvede jeho jméno, 
zaměstnání a především ověřitelný důvod navržení, tzn. prosazovaní nějakého škodlivého záměru, vydání závažného rozhodnutí nebo hlavní podíl 
na realizaci nějaké „antiekologické“ stavby. To vše se musí vztahovat k roku 2008. Je také nutné uvést za jaké území je navržen - za kraj, Prahu či 
přímo za celý stát. Hlavním záměrem ankety je totiž upozornit na lokální ekologické problémy a konkrétní projekty. Důležité je uvést jméno 
a adresu navrhovatele, který by měl rovněž zaslat i písemné podklady, proč svého kandidáta navrhuje. 
Současně je vyhlášen 14. ročník ankety o antiekologický výrok „Zelená perla roku“. Jejím cílem je upozornit na autory výroků, kteří bagatelizují 
ochranu životního prostředí a přírody. Výroky musí být pronesené nebo napsané v roce 2008. Mezi kandidáty nelze zařadit zástupce sdělovacích 
prostředků - publicisty a novináře. Navrhovatelé musejí zaslat jméno a příjmení autora výroku, jeho zaměstnání, přesnou citaci výroku (kopii 
textu), název zdroje (resp. článku) a datum jeho zveřejnění. Uzávěrka pro zasílání kandidátů do obou anket je z  31. března prodloužena do 13. 
dubna 2009 na adrese: Děti Země, Cejl 48/50, 602 00 Brno, tel./fax 545 210 393. Formuláře lze také vyplnit na stránce www.detizeme.cz/ropak.  
 
Děti Země: Vyjádření vědců k situaci v Národním parku Šumava. 
Děti Země na svých webových stránkách zveřejnili vyjádření vědců k situaci v Národním parku Šumava. Vědci reagují na některé 
publikace z poslední doby, petici Zachraňme Šumavu a snahy politiků omezit či zrušit bezzásadové zóny. Ve své zprávě vědci mj. 
zmiňují, že na celém území státu je jen 0.83 % rozlohy lesů bezzásahových ploch a na vlastní Šumavě činí podíl bezzásahových ploch 
jen 16 % rozlohy lesů národního parku. V souvislosti s tím uvádějí, že bezzásahovost není žádným experimentem, jak někdy zaznívá od 
věci neznalých jedinců. Naopak, experimentem, a to z hlediska fungování ekosystému velmi zhoubným, je kulturní smrčina. 
Plný text prohlášení  najdete na stránkách Děti Země: Vyjádření vědců k situaci v Národním parku Šumava 
 
MŽP: Zelená úsporám: Miliardy na úspory a zelenou energii pro domácnosti 
Ministr životního prostředí Martin Bursík spolu se svým I. Náměstkem Janem  Dusíkem a ředitelem Státního fondu životního prostředí 
Petrem Štěpánkem představili nový program Zelená úsporám. Program je zaměřen na podporu instalací pro vytápění s využitím 
obnovitelných zdrojů energie, ale také investic do energetických úspor při rekonstrukcích i v novostavbách. V programu bude 
podporováno kvalitní zateplování rodinných domů a nepanelových bytových domů, náhrada neekologického vytápění za nízkoemisní 
kotle na biomasu a účinná tepelná čerpadla, instalace těchto zdrojů do nízkoenergetických novostaveb a také nová výstavba v pasivním 
energetickém standardu. Příjem žádostí o dotace bude zahájen na Den Země – ve středu 22. dubna 2009. Požádat o dotaci bude možné 
na krajských pracovištích SFŽP nebo na pobočkách pověřených bank. Banky, které budou žádosti administrovat, budou současně 
nabízet poskytnutí úvěru na pokrytí zbývající části investice. Žadateli o dotaci mohou být vlastníci rodinných a bytových domů, tzn. 
fyzické osoby, společenství vlastníků bytových jednotek, bytová družstva, města a obce (včetně městských částí), podnikatelské 
subjekty, případně další právnické osoby. 
TZ MŽP: Zelená úsporám: Miliardy na úspory a zelenou energii pro domácnosti 
Videozáznam tiskové konference k představení programu Zelená úsporám můžete zhlédnout na stránce ČT24. 
TZ Hnudí DUHA: Bursíkův program zelených domů 
 

 
 
Rada vlády pro NNO 
 
Na internetových stránkách Rady vlády pro nestátní neziskové organizace byly umístěny následující informace:  

- Zápis ze schůze Výboru pro regiony RVNNO ze dne 28. listopadu 2008 (Odkaz: http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/vybor-pro-
regiony/2008/28--listopadu-2008-55191/) 

- Zápis ze schůze Výboru pro regiony RVNNO ze dne 9. ledna 2009 (Odkaz: http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/vybor-pro-
regiony/2008/9--ledna-2009-55198/) 

- Zápis ze schůze Výboru pro legislativu a financování RVNNO ze dne 19. února 2009 (Odkaz: 
http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/legislativa-a-financovani/2008/19--unora-2009-55220/) 

- Zápis ze schůze Výboru pro regiony RVNNO ze dne 20. února 2009 (Odkaz: http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/vybor-pro-
regiony/2008/20--unora-2009-55207/) 

- Zápis ze schůze Výboru pro EU RVNNO ze dne 4. března 2009 (Odkaz: http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/vybor-pro-
eu/2008/4--brezna-2009-55214/) 

- Informace o realizaci Hlavních oblastí státní dotační politiky vůči nestátním neziskovým organizacím pro rok 2008 (Odkaz: 
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- http://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/publikace/informace-o-realizaci-hlavnich-oblasti-2008-55235/) 
- Informace o 5. a 6. výzvě pro předkládání žádostí o podporu a plán výzev Regionálního operačního programu NUTS 2 

Jihozápad. Odkaz: http://www.vlada.cz/cz/pracovni-a-poradni-organy-vlady/rnno/prostredky-z-evropskych-
fondu/programy-regionalni/regionalni-operacni-program-nuts-2-jihozapad-26377/ 

- Informace o plánu výzev na rok 2009 Regionálního operačního programu NUTS 2 Severovýchod. Odkaz: 
http://www.vlada.cz/cz/pracovni-a-poradni-organy-vlady/rnno/prostredky-z-evropskych-fondu/programy-
regionalni/regionalni-operacni-program-nuts-2-severovychod-26395/ 

 
*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ* 
 
Z činnosti poslanecké sněmovny 
 
52. řádná schůze Poslanecké sněmovny již proběhla. Její průběh naleznete zde: http://www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=5&s=52 . Na 
mimořádné 53. schůzi byla dne 24.3. vládě vyslovena nedůvěra. 
 
Další řádná schůze proběhne od 28. dubna 2009. Do pravděpodobného termínu parlamentních voleb (polovina října), tak zbývají již 
pouze tři schůze – na přelomu května/dubna, v červnu a týdenní v září. Návrhy, které se zatím vůbec nedostali na pořad jednání, tak 
mají minimální šanci být schváleny. 
 
Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo „velkou novelizaci“ stavebního zákona 
Ministerstvo pro místní rozvoj na svých stránkách (http://www.mmr.cz/Uzemni-planovani-a-stavebni-rad/Pravo-
Legislativa/Legislativa/Pracovni-text-navrhu-novely-stavebniho-zakona) zveřejnilo dlouho očekávanou novelizaci stavebního zákona a 
to včetně návrhu změnového zákona. Tento materiál byl předložen do meziresortního připomínkového řízení. Připomínky je možné 
zasílat do 7. května.  
 
Teze návrhu věcného záměru zákona o veřejně prospěšných organizacích 
Dne 23. 3. 2009 byl rozeslán do připomínkového řízení věcný záměr zákona o organizacích se statusem veřejné prospěšnosti. Mezi 
připomínková místa byli zařazeni i členové a členky Rady vlády pro NNO. Zelený kruh ve spolupráci s Nadací VIA připravil k tomuto 
návrhu připomínky. Celý text návrhu včetně závěrečné zprávy hodnocení dopadů regulace a připomínek Zeleného kruhu naleznete 
zde:  http://www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/pripominkujte-zakon-o-verejne-prospesnosti/ 
 
Politika územního rozvoje 
V současné době probíhají o obsahu vyjednávání mezi jednotlivými ministerstvy.  
 
Na schůzi poslanecké sněmovny jsou projednávány následující předpisy s těmito výsledky.    

- zákon o ochraně přírody a krajiny (tisk č. 632). Po společném semináři všech relevantních výborů na půdě PSP projednal 
tuto novelizaci i hospodářský výbor, který přerušil projednávání do předložení vládní novelizace stavebního zákona, která 
bude řešit účast veřejnosti v jednotlivých řízení. Ostatní výbory projednají tuto novelizaci v týdnu od 13. dubna. Přerušení 
v jednom výboru neznamená, že návrh nemůže být projednán v plénu.   

- zákon o ochraně přírody a krajiny (tisk č. 580). Návrh se pokouší vyloučit veřejnost ze stavebního řízení. Tento návrh byl 
vyřazen z pořadu zatím všech schůzí.    

- zákon o urychlení výstavby R 35 (tisk č. 549). Účelem tohoto zákona je usnadnit výstavbu R 35, prohlašuje ji proto za 
stavbu ve veřejném zájmu, mění podmínky pro vyvlastňování (včetně zrušení odkladného účinku žalobě proti rozhodnutí o 
vyvlastnění), povolovací řízení a zkracuje některé lhůty. Vláda tento zákon svým usnesením nepodpořila. Návrh je byl vždy 
vyřazen.  

- zákon o posuzování vlivů na životní prostředí (tisk č. 771). Skupina poslanců (Ambrozek, Dlouhý, Böhnisch) proto na 
současnou schůzi předložila tisk č. 771, který upravuje možnost občanských sdružení a obcí žalobou se domáhat zrušení 
navazujících rozhodnutí, prodloužení doby platnosti stanoviska a změnu v posuzování větrných elektráren.  

- skupina horních předpisů (tisk č. 625). Stále vyřazována z programu jednání. 
- energetický zákon (tisk č. 566). Novelizace byla schválena ve 3. čtení.  
- zákon o nakládání s odpady z těžebního průmyslu (tisk č. 548). Zákon byl schválen ve 3. čtení. 
- zákon o ochraně druhé volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním obchodu s nimi (tisk č. 511). Byl 

projednán ve 2. čtení a následně vyřazen z programu již dvou schůzí, důvodem je souběžné vyjednávání o ochraně tuleňů na 
mezinárodní úrovni.  

- zákon o stížnostech (tisk č. 643). Návrh zatím nebyl projednán. 
- Novelizace zákona o zemědělském půdním fondu (tisk č. 652). Návrh zvyšuje sazby odvodů za odnětí, přenos kompetencí 

(obce, kraje, mžp – pozemky nad 10 ha), kontrola ČIŽP, registr informací o půdě při MŽP. Tato novelizace byla přikázána 
k projednání Výboru pro životní prostředí a zemědělskému výboru. Zemědělský výbor přerušil projednávání. Lhůta pro 
podávání připomínek je určena na 7. května do 12.00. K novelizaci se bude konat společný seminář zemědělského výboru a 
výboru pro životní prostředí pravděpodobně dne 30. dubna v 15.00.    

- Novelizace zákona o odpadech /sněmovní tisk 717/ - prvé čtení podle § 90 odst. 2. Návrh byl projednán v 1. čtení a je 
přikázán k projednání výboru pro životní prostředí (15. 4.) a podvýboru pro suroviny, odpady, obnovitelné zdroje a ochranu 
klimatu.  

- Krajský návrh na nový zákon, kterým se vyhlašuje Národní park Šumava /sněmovní tisk 636/. Tento návrh stále nebyl 
projednán v 1. čtení.  

- Novelizace zákon o prevenci závažných havárií (tisk č. 766) reaguje na hrozbu infringementu ze strany Evropské unie a 
nově upravuje poskytování informací o vzniku a dopadech závažné havárie, bezpečnostní zprávu a další. Tento návrh stále 
nebyl projednán v 1. čtení 

- Novelizace zákona o právu na informace o životním prostředí (tisk č. 765). Tento návrh stále nebyl projednán v 1. čtení 
 
*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 
Meziresortní připomínkové řízení 
V současné době probíhají následující MPŘ. 
Ministerstvo životního prostředí rozeslalo do meziresortního připomínkového řízení věcný záměr zákona, který reorganizuje správu v 
resortu. Česká inspekce životního prostředí se podle návrhu transformuje ve Správu a inspekci životního prostředí (SIŽP), na kterou 
přejde většina prvostupňového správního rozhodování ministerstva. Navrhuje se, aby Správa byla z hlediska správního rozhodování 



________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

- 4 - 
Zpravodaj oborové platformy. Určeno pro vnitřní potřebu oborové platformy ekologických NNO. Rozesíláno elektronicky. Vydává Zelený kruh, Lublaňská 18, 120 00 
Praha 2, tel.: 222 518 352, fax: 222 518 319, e-mail: renata.adamova@zelenykruh.cz, www.zelenykruh.cz  Toto číslo vyšlo 9. dubna 2009.  

dvoustupňovým orgánem. Na prvním stupni budou jako samostatné správní orgány oblastní inspektoráty (dosavadní oblastní 
inspektoráty České inspekce životního prostředí), které budou vykonávat inspekční činnost tak, jak je založena příslušnými zákony 
České inspekci životního prostředí, a inspektorát CITES s celostátní působností.  
 
Na druhém stupni bude působit ředitelství Správy, které bude odvolacím orgánem do rozhodnutí těchto inspektorátů. Prostřednictvím 
svého ředitelství bude Správa rozhodovat i o odvoláních do rozhodnutí správ národních parků a Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, 
které zůstávají samostatnými organizačními složkami státu. Navrhuje se, aby Správa obdobně byla i odvolacím orgánem do rozhodnutí 
krajských úřadů tam, kde jím bylo dosud ministerstvo. Případné připomínky lze zasílat do 10. dubna 2009 na adresu 
dusan.havlin@mzp.cz .  
 
Probíhá SEA řízení k následujícím dokumentům: 
(příslušný úřad – MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz 
eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php).  
 
• Aktualizace Marketingové strategie rozvoje cestovního ruchu v Moravskoslezském kraji na léda 2009 – 2013 (1 – Oznámení) 
• Regionální inovační strategie Libereckého kraje (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategie rozvoje Zlínského kraje 2008 – 2020 (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Jablonecká přehrada a okolí (3 - Podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti Povodí Ohře a Dolního Labe (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Dolní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Berounky (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Horní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
• Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblasti povodí Horního a středního Labe (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování) 
• Strategický plán udržitelného rozvoje města Karlovy Vary (3 – Podléhá dalšímu posuzování) 
 
Během letošního roku byly zveřejněny následující mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na 
životní prostředí (příslušní úřad – MŽP) 
 
• Návrh programu opatření pro německou část povodí Labe (1 – Posouzení) 
 

 
 
Jednání Evropské Rady – rozhodnutí o financování klimatu odloženo 
Šéfové vlád států sedmadvacítky odsouhlasili plán na veřejné investice ve výši 5 miliard eur, které mají směřovat především do 
energetické infrastruktury, vysokorychlostního připojení k Internetu a restrukturalizace zemědělství.  
Kromě řešení krize byla tématem summitu otázka energetické bezpečnosti. Rada se dohodla na základních principech vytvoření 
krizového mechanismu, který by řešil situaci narušení dodávek. Příprava pozice EU ke kodaňské konferenci zůstala v pozadí jednání. 
Summit odložil jakékoli rozhodnutí týkající se financování opatření proti změnám klimatu v rozvojových zemích a rychle rostoucích 
ekonomikách. EU zdůvodňuje váhání nejasnou pozicí dalších rozvinutých zemí, zejména USA. 
Nevládní organizace poukázaly na to, že konkrétní finanční závazek EU je nutný pro důvěryhodnost EU v jednáních a jejich urychlené 
průběh před závěrečnou konferencí v Kodani v prosinci. Rozvinuté průmyslové země (včetně USA a Ruska) by měly do roku 2020 
investovat v rozvojovém světě do čistých zdrojů energie, zastavení odlesňování a adaptačních opatření celkem 110 miliard euro ročně. 
Na Evropskou unii z toho připadá 35 miliardami ročně, což je v přepočtu částka 1,3 euro týdně na občana EU (cena jedné jízdenky 
MHD).  
Jednání na expertní úrovni v těchto dnech končí v německém Bonnu. Další setkání zástupců stran UNFCCC se v Bonnu uskuteční 
počátkem června. Pro červnovou Radu ministrů by již měl být připraven návrh textu Kodaňské dohody.  
Závěry Evropského summitu (CZ): http://www.eu2009.cz/scripts/file.php?id=23620&down=yes 
EurActiv.cz: EU odložila rozhodnutí o financování klimatu 
EurActiv.cz: Summit schválil stimulační balíček 
Friends of the Earth Europe: Europe running out of time to cough up climate cash 
Greenpeace CZ: Evropský summit: peníze na klima dáme, ale neřekneme kolik 
 
Změna směrnice o energetické náročnosti budov v EP 
Výbor pro průmysl a energetiku EP (ITRE) hlasoval o postoji ke změně směrnice o energetické náročnosti budov z roku 2002. Podle ITRE 
by měly být všechny nové budovy od roku 2019 energeticky soběstačné. Europoslanci také vyzvali k navýšení investic z veřejných 
rozpočtů do zvyšování efektivity v budovách.  
Návrh nařízení, podle kterého by měly mít v budoucnu všechny členské státy možnost získat prostředky z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj na investice do zlepšení energetické účinnosti a na využití obnovitelné energie ve stávajících budovách schválily 
europoslanci počátkem dubna. Podle nových pravidel bude možné využívat EFRR k spolufinancování dvojitého zasklení, izolace stěn, 
solárních panelů či výměny starých kotlů v budovách. 
V rámci změny směrnice o energetické náročnosti budov prosazuje ITRE požadavek na členské státy, aby vytvořily střednědobé plány 
pro existující budovy – tzn. stanovily na národní úrovni procento tzv. nulových domů do roku 2015 a 2020. Do konce roku 2010 by měla 
Komise stanovit společnou detailní definici „nulových domů“.  
Financování - ITRE také do textu směrnice doplnil nové ustanovení k financování. Členské státy by podle něj měly do poloviny roku 
2011 vytvořit národní akční plány, jejichž povinnou součástí by bylo stanovení finančních zdrojů pro financování energetické účinnosti 
v budovách. Komise by navíc podle ITRE měla do poloviny roku 2010 navrhnout další evropské zdroje financování.  
Zvýšení energetické účinnosti u stávajících budov - Podle závěrů ITRE by všechny budovy podléhající „větším renovacím“ měly 
vyhovět minimálním standardům pro energetickou náročnost. „Větší renovace“ je přitom definována jako úprava převyšující 25% 
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plochy budovy, nebo 20% její ceny. Minimální standardy účinnosti by měly být stanovovány na národní úrovni. Komise by však do roku 
2010 měla vytvořit společnou metodologii pro výpočet energetické náročnosti v budovách.  
ITRE se také vyjádřilo proti výjimce, kterou by podle Komise měly mít víkendové či rekreační domy, které jsou využívány méně než 4 
měsíce v roce.  
Hlasování o změně směrnice na plénu EP proběhne ve dnech 4. – 7. května.  
ITRE: All new buildings to be zero energy from 2019 
Informační list českých nevládních organizací: Změna směrnice o energetické náročnosti budov 
EP: Posílit energetickou účinnost budov 
 
Reforma euroviněty s cílem zlepšit účinnost mýtného za nákladní vozidla 
Dne 30. března proběhla veřejná rozprava ministrů dopravy EU o návrhu zaměřeném na těžká nákladní vozidla („euroviněta“). 
Směrnice o eurovinětě upravuje ceny mýtného a poplatky za nákladní vozidla. (Samotným slovem „euroviněta“ se označuje dálniční 
známka prokazující uhrazení mýtného, jež umožňuje přístup k silničním sítím několika členských států.) 
Podle navrhovaných pravidel by členské státy měly možnost vypočítat a upravit cenu mýtného na základě nákladů souvisejících se 
znečištěním ovzduší a s dopravními zácpami. Mezi faktory, které je možno vzít v úvahu, patří třída vozidla, ujeté kilometry, druh trasy 
a denní doba. Poplatky budou dopravce motivovat k tomu, aby používali vozidla šetrnější k životnímu prostředí a volili méně přetížené 
trasy. 
Závěry Rady ministrů dopravy – předběžná verze (CS) 
VIDEO z veřejné rozpravy ministrů 
VIDEO z tiskové konference po jednání ministrů 
 
EU schválila nový matoucí systém štítkování elektrospotřebičů 
Komise složená ze zástupců členských států definitivně schválila nový systém štítkování spotřebičů. Podle rozhodnutí má zaniknout 
současná škála A-G a má být nahrazena novou, která bude pro spotřebitele značně matoucí. K současné škále mají být přidány 
kategorie A-20%, A-40% atd. Komise tak podlehla tlaku výrobců spotřebičů, kteří se obávali, že zachování současné škály a zpřísnění 
kritérií podle technologického pokroku by ohrozilo jejich konkurenceschopnost a výnosy z prodeje. Opatření bylo přijato v rámci 
provádění Směrnice o elektrospotřebičích (EuP).  
Komise také rozhodla o zpřísnění minimálních standardů pro lednice, televize a pračky. Výrobci těchto zařízení tak nyní budou muset 
vyrábět energeticky účinnější zařízení. Podle odhadů může toto opatření snížit emise CO2 každoročně o 20 milionů tun. EEB, Přátelé 
Země a další spotřebitelské nevládní organizace přivítaly toto rozhodnutí s potěšením. Ostře naopak odsoudily změnu systému 
štítkování, která povede ke zmatení spotřebitelů.  
Komise ze zástupců členských států bude dále rozhodovat o standardech pro boilery a ohřívače vody. 
Více: www.coolproducts.eu  
Friends of the Earth: EU must not cool its commitment to efficient appliances 
Poziční dokument NNO: EU Ecodesign Policy for Boilers and Water Heaters 
 
Staré neúsporné žárovky za pár let zmizí z trhu, potvrdil Brusel 
Neúsporné žárovky do roku 2012 postupně zmizí z trhů v Evropské unii. Evropská komise schválila dvě nařízení, která počítají s 
postupným nahrazováním klasických starých žárovek na trhu jejich novými, ekologičtějšími alternativami. Opatření, která komise 
přijala, by měla ušetřit každý rok kolem 11 miliard eur (zhruba 297 miliard Kč). 
Množství energie, jež by se mělo ušetřit, prý odpovídá spotřebě elektřiny Belgie. Do ovzduší se pak díky úpravě ročně vypustí o zhruba 
32 milionů tun oxidu uhličitého méně než nyní. Opatření byla už předjednána s členskými státy i Evropským parlamentem. 
Nařízení stanovují technické podmínky a požadavky, které budou muset žárovky pro domácnosti i výrobky k osvětlování průmyslových 
budov či ulic na trhu splňovat. Průměrná domácnost by měla podle odhadů Bruselu díky novým opatřením ušetřit ročně na účtech za 
elektřinu 25 až 50 eur (676 až 1352 Kč). 
EurActiv.cz: Řekněte sbohem klasickým žárovkám 
Zastoupení EK c ČR: Komise přijímá dvě nařízení, která povedou k postupnému odstranění neúčinných žárovek z trhu 
 
Návrh nařízení o eko-značení – shoda Rady a Parlamentu 
Evropský parlament a Rada dospěly ke kompromisu ohledně návrhu nařízení o systému ekoznačky EU, který si klade za cíl zlevnit a 
zjednodušit používání dobrovolné ekoznačky „symbol květu EU” pro produkty šetrné k životnímu prostředí, a zvýšit počet skupin, 
kterým je přiznávána ekoznačka na 40-50 do roku 2015, aby měli spotřebitelé možnost vybrat si z větší škály ekoproduktů. Tato značka 
již byla přiznána 3000 produktů, jako jsou čisticí prostředky, papír či obuv. 
EP: Podpořit využívání evropské ekoznačky 
 
I pneumatiky mají mít svojí eko-značku 
Prodejci vozidel a pneumatik budou muset zákazníkům sdělovat detailní informace o energetické účinnosti, bezpečnosti a hlukových 
vlastnostech pneumatik. Vyjádřil se tak Výbor pro průmysl a energetiku Europarlamentu. T&E a EEB rozhodnutí, které jde nad rámec 
návrhu Komise přivítaly. Štítky, které budou ukazovat valivý odpor (energetickou efektivitu), bezpečnost (chování na kluzkém povrchu) 
a hlučnost, mají být viditelně vystaveny při prodeji pneumatik, včetně celých aut. Vytvořena má být také speciální webová stránka, 
která bude porovnávat vlastnosti jednotlivých pneumatik.  
ITRE: Tyre labels to show fuel efficiency, safety and noise 
T&E: Tyres to get energy, noise and safety label 
 
Používání látek narušujících ozónovou vrstvu skončí v roce 2020 
Členské státy a Evropský parlament se shodli pod vedením českého předsednictví na novelizaci evropské legislativy, která má zakázat 
používání látek narušujících ozónovou vrstvu a obchodování s nimi. Evropská komise vloni v srpnu zveřejnila návrh novely nařízení, 
jehož cílem je vyjasnit podmínky, za kterých se látky poškozující ozónovou vrstvu, přestanou používat. 
Legislativa obsahuje především vyjasnění některých výjimek ze zákazu používání látek poškozujících ozónovou vrstvu a podmínek pro 
obchod s těmito látkami. Její součástí je také požadavek na rychlejší stažení měkkých freonů a úplný zákaz látek, pro něž existují 
alternativy. Požaduje dále omezit používání methyl-bromidu, který se hojně využívá jako ochranný přípravek proti škůdcům. 
Kompromis, který se podařilo českému předsednictví dojednat se podle mluvčího ministerstva životního prostředí Jakuba Kašpara příliš 
nelyší od původního návrhu Komise. Drobné rozdíly lze podle něj nalézt především v otázkách souvisejících s načasováním postupného 
stahování některých látek. Největší diskuse se točily právě kolem tohoto harmonogramu a zejméná pak koncového roku. Výsledný text 
nakonec stanovuje úplný zákaz měkkých freonů v roce 2020. Používání methyl-bromidu přitom skončí již v roce 2010. 
Dohodu potvrdil Europarlament na plénu 25. března. 
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EurActiv.cz: Používání látek narušujících ozónovou vrstvu skončí v roce 2020 
EP: Substances that deplete the ozone layer 
 

 
 
Calla: Jaderný odpad? Děkujeme nechceme! 
Calla, sdružení pro záchranu prostředí připravila nové číslo zpravodaje “Jaderný odpad? Děkujeme nechceme!”. V tištěné podobě jej 
můžete získat v kanceláři organizace. V pdf formě je k dispozici na webových stránkách sdružení Calla.  
 
Sdružení obcí KLID: Dálnice D3 
Sdružení obcí KLID vydalo novou publikaci nazvanou Dálnice D3 z pohledu práva, historie, krajiny, životního prostředí a dopravní a 
ekonomické výhodnosti. Publikace (pdf) hodnotí z různých úhlů pohledu existující varianty trasování dálnice D3 ve Středočeském kraji, 
konkrétně tzv. Stabilizovanou variantu a variantu Promika 2008, a to ke stavu příprav na konci roku 2008. publikace tak svým shrnutím 
situace je zdrojem informací dnes již značně nepřehledném a zmytizovaném problému trasování dálnice D3 ve Středočeském kraji.  
 
Franěk, Marek: Postoje ke třídění a recyklaci odpadu determinované vztahem k přírodě a osobnostními rysy 
V čísle 1-2/2008 časopisu Psychologie v ekonomické praxi, který je vydáván Univerzitou Karlovou v Praze, najdete článek Marka 
Fraňka, ve kterém se zabývá postoji ke třídění a recyklaci odpadu u vyskokošlských studentů.  Cílem studie bylo zmapovat postoje 
studentů (n = 399) ke třídění odpadu v budově vysoké školy  a hledat souvislosti těchto postojů se subjektivními pohledy na postavení 
člověka k přírodě (antropocentrismus vs. biocentrismus) a některými osobnostními rysy. Autor působí na Fakultě informatiky a 
managementu Univerzity Hradec Králové.  Text v pdf formě je k dispozici na webových stránkách českém portálu ekopsychologie.   
 
ČT – Horko v Česku 
 „Jak je česká společnost připravena na globální změny klimatu? Obáváme se nastávajících změn nebo si je vůbec nepřipouštíme? „ 
Takové a další otázky si klade dokument v režii Lindy Jablonské nazvaný Horko v Česku, který můžete shlédnout na webových stránkách 
České televize. 
 
Alan Weisman: Svět bez nás 
Nakladatelství Dokořán a ARGO společně vydaly knihu Alana Weismana, která nese název Svět bez nás. Kniha vyšla v překladu Hany 
Loupové. Jde o myšlenkový experiment, který se stal bestsellerem New York Times a za nejlepší populárně-vědeckou publikaci roku 
2007 byl vyhlášen hned dvěma magazíny – Time Magazine a Entertainment Weekly. Alan Weisman postavil své hypotézy na expertizách 
inženýrů, konzervátorů umění, klimatologů, zoologů, biologů, astrofyziků, paleontologů a dalších odborníků a napsal knihu, která zcela 
jedinečně pohlíží na vliv člověka na životní prostředí. Na YouTube je k vidění demonstrační animace Dům bez nás a také rozhovor s 
Alanem Weismanem pro NBC News.  
 
Václav Cílek: Makom Kniha míst (druhé, doplněné vydání)  
Nakladatelství Dokořán vydalo druhé, doplněné vydání Makom, Kniha míst Václava Cílka. Publikace navazuje na knihu o krajinách 
vnitřních a vnějších a v první části se obrací k reálným místům: k čarodějnému lesu u Kuksu, k paládiu ve Staré Boleslavi, k Vojtěšské 
huti na Kladně i k situacím, kdy Balkán je víc než celá Evropa. V druhé části, nazvané Zeitgeist - duch doby, se zajímá, v jaké době to 
vlastně žijeme a kam směřujeme. V části třetí, nazvané Bohové, buddhové a trpaslíci, se jedná zejména o trpaslíky, o to, co nás 
přesahuje a co vůbec nezapadá do každodenního života. Kniha byla nově rozšířena o čtvrtou část Poslední divočina. Na podzim 
loňského roku vydalo Dokořán další publikaci Václava Cílka, která nese název Dýchat s ptáky. Kniha navazuje na předešlé publikace. 
Zabývá se znovu krajinou a místy, životním prostředím a klimatem. Knihu doplňují kromě fotografií také ilustrace z pozůstalosti 
malířky Olgy Karlíkové, která třicet let poslouchala zpěv ptáků a soustředěně jej zaznamenávala. 
 
Bioinstitut, o.p.s.: Porážka a zpracování masa a masných výrobků v ekologickém zemědělství 
Bioinstitut, o.p.s. s týmem odborníků, především z praxe, vydává novou metodickou příručku nazvanou Porážka a zpracování masa a 
masných výrobků v ekologickém zemědělství - Návody a doporučení pro porážku a zpracování na ekologické farmě. Tato příručka 
poskytuje návody a doporučení, jak jednoduše zorganizovat porážku, vybudovat a uvést do provozu zpracovnu masa i masných výrobků 
přímo na úrovni zemědělského podniku. Je určena stávajícím i budoucím zpracovatelům, provozujícím porážku a zpracování masa na 
farmě. Příručka obsahuje přehled potřebných zákonů, předpisů a vyhlášek, obecné požadavky na vybavení provozu pro porážku a 
zpracování, následně samotné zpracování a výroba faremních produktů, seznam a vzory dokumentů HACCP,  potřebné informace pro 
prodej ze dvora, možnost finanční podpory v oblasti zpracování masa a nakonec užitečné odkazy a publikace. Součástí metodiky je 
fotopříloha názorných příkladů z provozu porážky a zpracování. Distribuce od dubna 2009 za 40,- kč + poštovné, na tel.:585 631 182, 
info@bioinstitut.cz. 
 
Sdružení Calla 
Sdružení Calla vydalo hned několik nových informačních brožur. Jde mj. o brožuru "Stromy a hmyz". Jedná se o praktickou příručku 
pro účast ve správních řízeních o kácení stromů, která je zaměřena na ochranu vzácných druhů hmyzu vázaných na staré stromy. Je 
určena především nevládním organizacím, které se řízení účastní, ale zajímavé informace v ní jistě najdou i úředníci a další zájemci o 
přírodu. Brožura je zdarma k dispozici v kanceláří Cally nebo si ji můžete stáhnout na webových stránkách sdružení Calla. Další 
publikací je brožurka na téma "Účast veřejnosti ve správních řízeních". Jde o výstup semináře pořádaného Callou ve spolupráci s 
Ekologickým právním servisem v září 2008. Obsah by měl poskytnout základní orientaci v právních možnostech účasti občanů a 
občanských sdružení ve správních řízeních, zejména pak v procesech podle stavebního zákona. 
 
Děti Země: Ekomapa Plzně 
Děti Země vydaly mapu Plzně zaměřenou na přírodu a životní prostředí. Ekomapa Plzně zachycuje cyklotrasy, sběrné dvory, památné 
stromy a řadu dalších užitečných objektů ve vztahu k životnímu prostředí. Ekomapa vyšla v nákladu 1.750 ks a do jeho rozebrání je 
bezplatně k dispozici v Informačním centru města Plzně nebo k objednání na stránce www.detizeme.cz/publikace. Ekomapu si lze také 
prohlédnout či stáhnout na internetu: www.detizeme.cz/ekomapa. 
 
EEA: Emise z dopravy jsou alarmující  
Nová zpráva Evropské agentury pro životní prostředí dokládá, že emise z dopravy rostou nadále neudržitelným způsobem. Podle zprávy 
narostly emise skleníkových plynů z dopravy mezi roky 1990 – 2006 o 26 %. Podle ředitely EEA Jacqueline McGlade neukazují čerstvá 
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data za rok 2008 žádný pozitivní obrat. Ředitelka EEA také vyzvala EU k přijetí závazných cílů pro snížení emisí v sektoru dopravy do 
roku 2020.  
EEA: TERM 2008: indicators tracking transport and environment in the European Union 
Tisková zpráva EEA: Doprava se nadále neúměrně podílí na emisích skleníkových plynů, špatné kvalitě ovzduší a hluku v Evropě. Také 
jsou v dopravě stále využívány nejméně efektivní způsoby přepravy osob a zboží 
 
EEB: Zelená infrastruktura pro Evropu 
EEB v nové studii vysvětluje jako implementace směrnic o ptácích a stanovištích a Rámcové směrnice o vodách pomohou vytvořit 
“Zelenou infrastrukturu” v EU. Doporučuje vytvoření této infrastruktury jako zásadní bod politiky Komise v oblasti adaptací na změny 
klimatu a proti úbytku biodiverzity.  
EEB: Building green infrastructure for Europe 
 
Chemické látky ve výrobcích – Máte právo to vědět! 
Health and Environemnt Alliance v rámci projektu Chemicals Help Monitor zprovoznila webové stránky, pomocí kterých chce 
zpřístupnit co nejširšímu počtu lidí novou legislativu REACH a pomoci všem domoci se práva na zdraví nezávadné výrobky. Podává 
například návod, jak se od každé firmy domoci informací o obsahu nebezpečných látek, jak to ukládá nařízení REACH. Dostupné 
informace jsou i v českém jazyce. Na projektu spolupracují Arnika, Greenpeace ČR a SOS – sdružení na ochranu spotřebitelů.  
Letáček: Máte právo to vědět! 
Webové stránky v češtině: CHEMICALS HELP MONITOR 
 

 
 
OZNÁMENÍ 
 
Ministr životního prostředí Martin Bursík schválil v pátek 3. dubna dotace ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP) ve výši více než 
40 milionů korun, určené na environmentální výchovu vzdělávání, osvětu a poradenství. Jde o dotace pro úspěšné projekty, podané do 
první výzvy programu SFŽP na podporu environmentální výchovy, vzdělávání, osvěty a poradenství v letošním roce. Prioritními tématy v 
této výzvě byly změna klimatu a ochrana ovzduší, nový zákon o odpadech a podpora materiálového využití odpadů a obalů a udržitelná 
spotřeba a výroba. Seznam úspěšných projektů a výší uznaných finančních podpor je k dispozici na webových stránkách SFŽP.  
 
Devátá výzva OPŽP – pro velké projekty v ose 1 
Ministerstvo životního prostředí České republiky prostřednictvím Státního fondu životního prostředí České republiky vyhlásilo  9. výzvu 
pro podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí. Žádosti o podporu tzv. velkých projektů v 
rámci prioritní osy 1 jsou přijímány kontinuálně od 23. března 2009 do 14. prosince 2009. Všechny závazné dokumenty, zvláště pak 
Závazné pokyny pro žadatele a příjemce podpory v OPŽP, jsou k dispozici na internetových stránkách OPŽP. 
 
Partnerství: Granty Stromu života 
Do pátku 24. dubna lze žádat o granty Stromu života do výše podpor 100 a 200 tis. Kč.  Podporovány budou projekty realizované ve 
volné krajině, jenž přispívají k obnově a ochraně krajinného rázu, přírodních a kulturních hodnot krajiny, zvyšování a ochraně 
biodiversity. Granty do 200 000 Kč jsou určeny na grantový a asistenční podprogram zaměřený na podporu vzniku nových a obnovu 
stávajících zelených veřejných prostranství, parků, dětských hřišť, vytváření veřejnosti otevřených školních zahrad, sídlištních prostor, 
oddychových míst apod. za účasti místních občanů, budoucích uživatelů. Vice informací najdete na webové stránce Nadace Partnerství.  
 
Hnutí Brontosaurus, základní článek Rozruch: Ekofór 2009 
Hnutí Brontosaurus, základní článek Rozruch nabízí všem pořadatelům festivalů, happeningů nebo jiných akcí pro veřejnost možnost 
využití Ekofóru 2009. Tématem letošního ročníku je „Strom“, ve třech kategoriích (Stromek – mladší kategorie, Strom – starší kategorie 
a Les – komiks). Bude vybráno 25 nejlepších prací z každé kategorie, ze kterých bude připravena výstava, která bude k dispozici 
k zapůjčení.  Více informací se můžete dozvědět na adrese www.ekofor.cz 
 
 
ZAJÍMAVÉ AKCE 
 
Ekodomov: Dejte šanci bioodpadu – získejte dotaci z OPŽP 
Občanské sdružení Ekodomov v rámci své činnosti v roce 2009 pořádá semináře pro žadatele na podporu získávání dotací na projekty v 
rámci OPŽP. Semináře jsou zaměřené na podporovanou oblast 4.1 – Zkvalitnění nakládání s odpady, prioritní osy 4. Tyto semináře se 
realizují za podpory Ministerstva životního prostředí (MŽP) a budou zaostřeny na celorepublikovou i regionální problematiku nakládání s 
bioodpady. Více na www.ekodomov.cz.  
 
SEVER – Středisko ekologické výchovy a etiky Rýchory 
SEVER – Středisko ekologické výchovy a etiky Rýchory pořádá ve čtvrtek 16. dubna 2009 seminář pro pedagogy  2.stupně ZŠ a SŠ. 
Instruktážní seminář k výukovému programu je zaměřený na téma krajina, práce s programem (aktivity, testy, pracovní listy, úkoly, 
dobrodužné prvky, informace pro učitele), zařazení tématu do výuky, představení dalších aktivit, pomůcek a literatury. Lektorky: Hana 
Kulichová a Eliška Knížková, SEVER. Více na http://www.sever.ekologickavychova.cz/.  
 
Sdružení Calla – Nebojte se přírodních zahrad 
Sdružení Calla pořádá ve čtvrtek 16. dubna přednášku Nebojte se přírodních zahrad. Přednášku povede Ing. Martin Charvát z 
jindřichohradecké trvalkové školky Florianus. Účastníky seznám s tím,  co to vlastně jsou “přírodní zahrady”, uvede příklady jejich 
architektonických řešení u nás i v zahraničí, s uvedením základních pravidel jejich tvorby, rostlinné skladby, způsobech ošetřování a 
údržby. Vice na: hana.gabrielova@calla.cz.  
 
Sluňákov: Ekologické dny Olomouc 2009 
Ve dnech 18. dubna – 3. května 2009 budou probíhat Ekologické dny Olomouc 2009. Člověk věda ne-věda v přírodě. Pokus o hledání 
vztahu člověka a přírody mezi realitou a fikcí. Je příroda v přírodovědeckém smyslu přirozeným životním prostředím člověka? Je 
ekologie samozřejmou oporou pro ideje environmentálního hnutí? Je právě ekologické uchopení přírody nejlepším způsobem jak se k ní 
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vztahovat? Kde hledat pravdu, důvěru a odpovědnost ve vztahu člověka a přírody? Umění i věda, víra v přirozenou „naivitu smyslů“ a 
víra v rozum ve vztahu k přírodě. Pokus společně promyslet „eko-logičnost“ ekologického zkoumání a environmentálního porozumění. 
Společná porada o smyslu různých podob vztahů člověka, přírody a krajiny. http://www.slunakov.cz/. 
 
Hnutí DUHA Olomouc: Medvěd za vašim plotem a další šelmí sousedé 
Hnutí DUHA Olomouc v pondělí 20. dubna pořádá diskusi nazvanou Medvěd za vašim plotem a další šelmí sousedé. Účastníci akce se mj. 
dozvědí jaký je aktuální stav vlků, rysů a medvědů v Beskydách; proč velké šelmy chránit; jaký mají v přírodě význam; mohou být 
člověku nebezpečné; jak se chránit proti útokům na domácí zvířectvo; co jsou to migrační koridory nebo důvody proč je budovat nebo 
chránit. Přednáška bude spojená s promítáním, ukázkou odlitků stop a zvuků šelem. Přednášet budou Miroslav Kutal a Michal Bojda. 
Kontaktní osobou je Miroslav Kutal z Hnutí DUHA Olomouc (miroslav.kutal@hnutiduha.cz).  
 
Auto*Mat: Velká jarní cyklojízda v Praze 
Auto*Mat pořádá ve čtvrtek 23. dubna 2009 velkou jarní cyklojízdu – tradiční jarní cyklistickou akci, při niž stovky až tisíce lidí na chvíli 
změní atmosféru městských ulic. Akce bude zakončena předpremiérou filmu Auto*Mat v Bio OKO. Start je v 18 hodin na náměstí Jiřího 
z Poděbrad v Praze. Více na: http://www.cyklojizdy.cz/.  
 
Svoboda zvířat: Design Against Fur 
Výstava Svobody zvířat nazvaná Design Against Fur bude umístěna od neděle 3. května 2009 do neděle 28. června v Kavárně Inkognito v 
Plzni. Jde o putovní výstavu studentských prací mezinárodní výtvarné soutěže s etickým nádechem. Více informací u 
lucie.moravcova@svobodazvirat.cz.  
 
Bioinstitut: Seminář pro ekologické zemědělce  
Bioinstitut pořádá seminář určený pro ekologické zemědělce. Tématem semináře je porážka a zpracování masa a masných výrobků v 
ekologickém zemědělství spojený s praktickou ukázkou faremní porážky. Akce se uskuteční na Biofarmě Slunečná – Sonnberg ve dnech 
18. – 19. dubna. Přihlásit je možné se na info@bioinstitut.cz. Více informací získáte na: 
http://www.bioinstitut.cz/documents/pozvankakopie.pdf.  
 
Konference Jaderná renesance v realitě – Ekonomické a bezpečnostní aspekty jaderné energetiky 
V úterý 28. dubna  se v aule Nadace ABF na Václavském náměstí v Praze uskuteční mezinárodní konference "Jaderná renesance v 
realitě - Ekonomické a bezpečnostní aspekty jaderné energetiky". Cílem konference je za účasti zahraničních a českých expertů v 
souvislosti s úvahami o stavbě nových jaderných reaktorů v České republice prodiskutovat, zda je vůbec bez politické a zejména 
finanční veřejné podpory možné stavět a provozovat atomové elektrárny. V rámci prvního bloku konference se bude diskutovat o 
ekonomické náročnosti jaderného průmyslu ve světle současné finanční krize, nakolik reálné jsou zprávy o renesanci atomové 
energetiky se současnými i vyvíjenými typy reaktorů. Druhý blok zahrnuje příspěvek k často opomíjenému, přesto ale velmi důležitému 
tématu - omezené odpovědnosti provozovatelů jaderných elektráren. Slovo dostane také zástupkyně jaderného dozoru paní Dana 
Drábová s příspěvkem na téma příležitosti a slabiny jaderné energetiky. Bližší informace můžete získat na následujících telefonních 
spojeních: 737 128 471 (Martin Sedlák - Hnutí DUHA) nebo 38 73 10 166 (Edvard Sequens - Calla). 
 
INZERCE: 
 
EPS hledá do svého týmu 3 nové právníky / právničky 
Ekologický právní servis hledá do svého týmu nové právníky / právničky pro práci na tématech:  

- prosazování odpovědnost nadnárodních korporací (program GARDE) 
- přístup k soudům v oblasti ochrany veřejných zájmů (Právní program)  
- právní ochrana životního prostředí a lidských práv (program Příznivé životní prostředí) 

Po uchazečích je požadováno vysokoškolské právnické vzdělání (studenti, kteří budou absolvovat v roce 2009, se mohou ucházet také) 
a motivaci k práci ve veřejném zájmu. Více informací k jednotlivým pozicím na www.eps.cz 
 
 
 
 
 
 
Tento Zpravodaj je podpořeno grantem Nadace Partnerství.  Projekt, v jehož rámci je Zpravodaj připravován, byl také finančně 

podpořen v grantovém řízení MŽP. Materiál nemusí vyjadřovat 
stanoviska MŽP. 

 

 
 
 


